

钢琴班不到十分钟就被抢光

山东老年大学网上报名火爆,不少老年人偏爱“高科技”

21日,在山东老年大学大观园校区,赵玉芳缴纳了640元学费,20日,她在山东老年大学官网上报了声乐班和古筝班,第二天就迫不及待地过来交费。

据了解,山东老年大学网上报名开通半小时内,热门专业已经报满。同时,新兴科技也在慢慢受到老年人的追捧。

▶21日,不少刚报完名的老年人来交学费。

文/片 本报记者 陈玮



山东老年大学网站7分钟浏览数破3万

本报12月21日讯(记者 刘雅菲 见习记者 张阿凤) 20日晚7点,山东老年大学首日开放一年级新生网络报名,报名开放半小时内,大部分热门专业名额就被抢光。

据了解,此次报名共开放64个班总计1982个报名名额。山东老年大学系统后台数据显示,共有超过1400多名独立访客,开放7分钟内网站浏览次数即破3万,半小时内浏览次数超过6万。开放报名半小时内,网站总浏览量超过6万人次,最高同时在线人数990人,成功报名人数一分钟内即破百,半小时内超过一千。

山东老年大学校长杜英杰介绍,此次网络报名最受欢迎的专业是钢琴、舞蹈、声乐和摄影。半小时内,超过2/3的课程已招满。

据了解,此次2016年度新生招生计划面向全社会离退休老同志开放,男年满60周岁,女年满55周岁。课程共有书画类、声乐类、器乐类、舞体类、培训类五大类别,学制为3年,每周一次课,每年64课时,开课时间为明年上半年的3—6月以及下半年的9—12月。新生限报两门课程。

为避免往年老年大学报名时出现的排队现象,从今年开始,山东老年大学招生工作全部采用网上报名。由于同时访问人数过多,负载过重,报名网站还曾一度出现拥堵现象。不少人几次尝试刷不进来,咨询电话也一个接一个。针对这种情况,杜英杰也给出了解决建议,即明年在继续提高网站带宽的前提下,可以尝试不同专业错峰报名。“今年毕竟是第一次尝试网络报名,经验还有些不足,明年可以分时段开放不同专业报名,防止瞬间访问人数过高导致网站拥堵。”

同时,工作人员也提醒,网上报名成功后,需在三个工作日内到纬三路93号山东老年大学现场交费,否则视为自动放弃。

多个热门课程 半小时就全部报满

21日,山东老年大学一楼的两个教室内,站满了前来交学费和咨询的老人。“报名后三天必须要交上学费,要不然就是自动放弃,我好不容易才抢上的,可不能浪费了。”赵玉芳说。

今年,山东老年大学的招生工作全部采用网上报名,新生一年级招生系统12月20日19:00至12月29日17:00开放。还差五分钟时,张晨就不停地刷新报名网页,准备第一时间挤进去,给母亲报名。一到了点,张晨马上按照步骤,点选了声乐班,到了保存班级后卡了壳。“一直没跳转,怎么刷新都不管用。”而此时,不少老年人在登录页面时网页就无法跳转了,甚至登录页面有时无法显示。

“网站非常拥挤,我们的办公电话都被打爆了。”山东老年大学教务处处长傅立民说。

当张晨10分钟后重新登录查看报名情况时,发现声乐班已经成功报名。当他想继续给母亲报名钢琴班时,发现状态显示

“已满”。傅立民说,像钢琴、声乐、舞蹈等热门课程,半个小时之内就已经全报满了。

截至21日下午3点,记者发现,只有京剧、珠心算和葫芦丝还没有报满。

电脑班、软件班学员 9年翻了十倍多

由于采取网上报名,不少老年人找儿女、朋友帮忙报名,而山东老年大学软件班教师原爱娟特意把自己关在工作室里,给出门旅游的朋友刷网站报名。

“不少老年人都开始主动学习电脑、软件制作等新兴知识,这次报名,很多老年人都尝试自己操作。”如今一年级快上完了,山东老年大学学生老袁已经学会了处理照片和在照片上添加文字。

“每次儿女谈起电脑,PS来,我什么也不懂,觉得落伍了,想让孩子教,孩子嫌我学得慢没耐心,我就自己报了班。”老袁边记笔记边说,“可得多学点新东西,要不然就被年轻人赶超太多了。”

原爱娟在2006年刚开设软件课时就担任老师,软件班从最

初一个班20个人,扩大到7个班,每个班二三十个人左右。而电脑班也扩大到了如今的12个班。

原爱娟展示着学员的作业,有婚礼的后期视频,有一家人团聚的照片视频,甚至还有学员自己动手将照片做成了台历。

“学习新兴科技在老年人中是一种趋势。”原爱娟说,“老年人退休后学习新兴科技,可以增加老年人的自信心,同时也可让自己消磨时间,生活有个奔头。”

为让母亲走出家庭 孩子瞒着母亲报名

傅立民认为网上报名是最好的报名方式,解决了老年人通宵排队的问题,同时,对于广大老年人来说,这样的方式更加公平。“递条子也不行,得按照先后顺序来。”

去年个别班级采用网上报名时,老袁就自己操作报了软件班,很快就产生了兴趣。“老年人应该多走出来,在集体中生活,不能把自己封闭起来。”软件班一年级的班长赵正熹与同学们加入了老年摄影团,每周都会有活动。

一小时记住1080个无规则数字

济南10岁小妮成最年轻的“世界记忆大师”

一小时成功记忆1080个无规则数字、一小时正确记忆646张打乱顺序的扑克牌。在刚刚结束的“第24届世界脑力锦标赛”上,济南一名10岁的小姑娘获得“世界记忆大师”称号,成为目前世界上最年轻的“世界记忆大师”,她就是燕柳小学五年级四班学生闫家硕。

文/片 本报记者 李飞



回到学校的闫家硕现场展示她的记忆力。

两分钟记住一副打乱的扑克牌

12月16日—18日,第24届世界脑力锦标赛在成都举行。代表中国队参赛的济南市燕柳小学五年级四班学生闫家硕,一小时成功记忆1080个无规则数字、一小时正确记忆646张打乱顺序的扑克牌、十个项目总分突破3000,获得“世界记忆大师”称号。

闫家硕今年10岁,她也成为目前世界上最年轻的“世界记忆大师”,创下了新的世界纪录。据了解,本届世界脑力锦标赛共产生了90位“世界记忆大师”。到目前为止,世界上拥有“世界记忆大师”证书的不足300人。

据介绍,要取得“世界记忆大师”证书,心须同时达到四个标准:一小时成功记忆1000个以上的无规则数字、一小时正确记忆10副以上打乱顺序的扑克牌、两分钟正确记忆一副打乱顺序的扑克牌、十大项目总成绩3000分以上。

这是闫家硕第一次参加世界脑力锦标赛,四个标准

全部满足,一举拿到大奖,创造了奇迹。此前她过五关斩六将,最终得以代表中国队参赛。

闫家硕率先参加的是11月7日—8日举行的本届世界脑力锦标赛的济南城市选拔赛,以十个项目七金两银一铜的战绩夺得总冠军奖,晋级11月30日—12月2日的中国总决赛。最终她以儿童组第7名的成绩入选中国代表队,晋级世界脑力锦标赛。

每个数字在她眼里都是图像

12月21日,济南市燕柳小学特意为载誉归来的闫家硕举行了欢迎仪式。台上的她显得有点害羞,但还是在老师和同学们面前露了一手,现场展示了她的记忆力。

根据现场同学们随机喊出的数字,副校长孙霞在大屏幕上打出了50个不同的数字。闫家硕背对大屏幕面对台下同学,先是倒背了一遍,一字不差;接着又正着背了一遍,依然全部正确。

随后,闫家硕又表演了短

时间记忆扑克牌的技能。先是两个人在台上把一副扑克牌洗乱,闫家硕仔仔细看了一遍后交给工作人员,开始将另一副扑克牌排列起来,最后一对照,她手里的一副扑克牌与此前打乱的那副扑克牌一模一样。

一名普通的五年级学生,缘何有如此强的记忆力,她到底有什么诀窍?对此,闫家硕笑着说,在大家看起来一个个密密麻麻不规则的数字,在她眼里都是一个一个的图像,数字与数字之间发生故事,每4个字就是一个小故事。“比如19就是‘药酒’,29就是‘鹅脚’,1929就是‘药酒洒在鹅脚上’。”她给记者举例说,当她说出这些数字的时候,就像在讲一个个的小故事。

看似轻松的背后,是闫家硕刻苦训练的结果。平时没事的时候,她一天要训练“快速记忆法”半个小时到一个小时;而准备比赛时则要进行强化训练。在本届世界脑力锦标赛前的十天,她每天都要训练6个小时。“接下来,我要开始备战2016年世界脑力锦标赛,我要夺得世界冠军。”闫家硕说。

家长老师眼中的闫家硕 每天读一本书 作业当堂完成

如此强的记忆力,闫家硕莫非有天赋?她的妈妈告诉记者,是有一点点的天赋,但主要还是后天努力的结果;她的班主任说,闫家硕学习效率很高,当天的家庭作业当堂就能完成。

闫家硕的妈妈李娟告诉记者,女儿从小就对数字敏感,上了一年级背语文课文时,发现她记忆力不错。但真正开始训练她的快速记忆能力,还是从四年级时。“当时报了个培训班学了一段时间,后来在家里自己训练,就是为了促进她的学习。”李娟说,孩子喜欢读书,一年级学完汉语拼音后,两三天就读完一本书;从三年级开始每天读一本书,一个学期要读100多本书,主要是国学经典。

“学习效率高,计算速度快,作业基本不出错,而且可以当堂完成。”五年级四班的数学老师张莉告诉记者,闫家硕思维活跃,听讲很认真,学习成绩优异,正常情况下5分钟做完的题,她两三分钟就可以做完。

本报记者 李飞